

Праздник советской науки

Сегодня народы Советского Союза, все прогрессивное человечество торжественно отмечают знаменательную дату в истории науки и культуры — столетие со дня рождения великого русского ученого, гениального физиолога-исследователя Ивана Петровича Павлова.

Русская общественная мысль, русское естествознание, сильные мысли глубоко гуманистическими, материалистическими, революционными устремлениями, всегда деятельно служили борьбе за счастье и здоровье человека. Мирозозрение молодого Павлова складывалось под влиянием передовых идей русской революционной демократии. Истоки его жизнеутверждающего учения восходят к трудам отца русской физиологии И. М. Сеченова. Именно, опираясь на научные выводы своего знаменитого предшественника, развивая и продолжая его дело, Павлов вместе со своими многочисленными сотрудниками ввел физиологию из тупиков тавтологичности, мистики, идеализма, поставив ее на реальную материалистическую почву.

Павлов дорог нам тем, что он являлся живым воплощением преемственной связи между передовой русской материалистической наукой и советской наукой. Павлов дорог нам как новатор, революционер в науке, создавший целую эпоху в развитии естествознания, как признанный глава советской физиологической школы, прочно занявшей первое место в мире. Он дорог нам своей страстной, всепоглощающей любовью к родной стране, родной науке, которым отдал без остатка всю свою большую жизнь мыслителя-борца.

В тяжелую годину Великой Отечественной войны товарищ Сталин назвал имя Павлова в числе имен, составляющих гордость русской нации.

Бессмертная заслуга Павлова — в крупнейшем открытии современной науки — в создании учения об условных рефлексах, вскрывшем закономерности высшей нервной деятельности.

«...Первая система на нашей планете, — писал великий физиолог-материалист, — есть неразрывно сложнейшей и тончайшей инструмент соотношений, связи многочисленных частей организма, связи сложной системы с бесконечным числом внешних явлений... Постоянная связь внешнего агента с ответной на него деятельностью организма заранее назвать безусловным рефлексом, а временно-условным рефлексом».

Плодотворность, огромное теоретическое и практическое значение учения Павлова очевидны. Признавая единство телесного и духовного, определяющее влияние внешней среды на все поведение живых существ, павловское учение развлекало идеализм со всеми его разновидностями, «теорию», трактующую о том, что «душа» существует независимо от тела. Общественное значение учения Павлова в том, что оно вскрывало возможности его развития под влиянием внешних условий, нанесло сокрушительный удар по расизму, ныне широко культивируемому в акадуемических учреждениях Америки.

Раскрытие диалектической природы основных процессов высшей нервной деятельности, ее обусловленности внешними факторами способствовало установлению строго научных взглядов на происхождение сознания человека. Работы Павлова с новой силой подтверждают известное положение марксистско-ленинской философии о том, что сознание человека — отражение окружающей действительности.

Идея Павлова внесла неопенимый вклад во многие отрасли знания — медицину, биологию, психологию, педагогику, философию. Его учение тесно связано с митуринской биологической наукой, открывающей пути

МОСКВА, КРЕМЛЬ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР товарищу **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджанской ССР досрочно выполнили государственный план хлеба государству на 43 тысячи пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Нагорно-Карабахского обкома КП(б) Азербайджана **АБРАМОВ**
Председатель исполкома Нагорно-Карабахского областного Совета депутатов трудящихся **АКОПОВ**
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Нагорно-Карабахской автономной области **МУСАЕЯН**
Начальник Нагорно-Карабахского областного Управления сельского хозяйства **БАГДАСАРЯН**

МОСКВА, КРЕМЛЬ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР товарищу **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Кыргызской ССР досрочно выполнили государственный план хлеба государству на 100,5 процента. В текущем году сдано хлеба государству на 472 тысячи пудов больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Колхозы и совхозы республик взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее одного миллиона пудов хлеба.

Секретарь ЦК КП(б) Кыргызии **БОГОЛЮБОВ**
Председатель Совета Министров Кыргызской ССР **РАЗЗАКОВ**
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Кыргызской ССР **ТАШМУЛИН**
Министр сельского хозяйства Кыргызской ССР **БАГРАМОВ**
Министр совхозов Кыргызской ССР **РЫСАЛИЕВ**

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ КИРОВЦЕВ

Призыв коллектива Тбилисского станко-строительного завода имени Кирова о развёртывании предоктябрьского социалистического соревнования встретил деловую поддержку на заводе «Станко».

Восемимесячный план по выпуску станков заводом перевыполнен. За счет экономии инструментов, вспомогательных материалов, металла получена прибыль в размере 74.000 рублей.

На этом здесь не остановились. На митинге, посвященном обращению кировцев, были приняты новые, повышенные обязательства.

Мастер механического цеха тов. В. Чахуашвили, выступая на митинге, сказал:

«Социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября вступает сейчас в наиболее ответственный период. Будем работать так, чтобы каждый день подготовки к знаменательной дате был отмечен новыми успехами!»

На митинге выступили также лейтенант В. Адушвили, слесарь Н. Конев, шифоладелец М. Юстек и другие стахановцы. Все они призвали заводской коллектив делом ответить на призыв кировцев.

Обсудив свои возможности, коллектив завода «Станко» взял обязательства: к 15 октября выполнить план 1949 года по выпуску товарной и к 1 декабря — по заводской продукции, дать к 7 ноября на

300.000 рублей сверхплановой товарной продукции.

Обращение кировцев — станкостроителей обещало на митинге на заводе им. Октябрьской революции. Поддержка призыва кировцев, коллектив завода обязался завершить годовой план к 7 ноября. Решено повысить производительность труда на 20 процентов против 1948 года и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента против плана.

Еще за несколько дней до обещавшего митинга многие стахановцы взяли на себя предоктябрьские обязательства.

Слаженно трудятся плавильщики бригады коммуниста В. Бендиашвили. С начала года они сэкономили более 1,5 тонн дорогостоящего металла, значительно количество топлива и электроэнергии.

Ряд стахановцев уже значительно перевыполнил свои годовые нормы. Это, например, стахановцы гальванического цеха М. Исраелидзе и Г. Хлоян, работающие в счет нормы 1951 года.

Работать по-стахановски учат своих подопечных товарищей П. Суэликов, Н. Шомалыхия и другие опытные производственники.

Митинги, посвященные призыву передовых станкостроителей, состоялись на многих предприятиях Тбилиси. Повсеместно принимаются деловые производственные обязательства.

Среднесуточный пробег паровозов — 512 километров

Выполнить годовой план к 7 ноября — такое основное обязательство коллектива Тбилисского паровозного депо в предоктябрьском соревновании. Оно было принято на днях на общем собрании коллектива. Десятки передовых паровозников подтвердили его своими новыми, повышенными обязательствами.

157 стахановцев депо уже выполняли по одной и две пятых нормы. Стахановцы В. Хинашвили и В. Натарадзе за три года в восемь месяцев имеют на своем счету по пятнадцать годовых норм каждый.

Новый размах получает движение пятисотников и тяжеловесников. Депо долгое время не выполняло плана среднесуточного пробега паровозов. Теперь в этом деле

наметился перелом. Бригады старших машинистов Н. Венетадзе и К. Домсадзе, работая по укладочному графику, довели среднесуточный пробег локомотивов до 512 километров. Успешно ведут тяжеловесные поезда старшие машинисты М. Паксашидзе, Г. Сванидзе, Д. Чарбадзе и другие. За последние два месяца тяжеловесники доставили 369 поездов, значительно количество грузов сверх плана.

Депо усиленно готовится к зиме. Передовые машинисты А. Мамаджаншвили, Л. Беридзе, Б. Бичуашвили и многие другие сэкономили немало топлива в зимний запас. Первыми в депо они обязались водить зимой тяжеловесные поезда по летнему графику.

Новаторам производства — деловую помощь

По письмам читателей

Партия и правительство придают огромное значение творчеству изобретателей и рационализаторов. Лучшее из них ежегодно удостоиваются Сталинских премий.

Движение изобретателей и рационализаторов находится сейчас на новом подъеме. Ряд новаторов производства растут. Рабочие, инженеры, техники, участвующие в этом движении, воодушевлены стремлением помочь своим предприятиям и стройкам быстрее, с наилучшими показателями завершить послевоенную сталинскую пятилетку.

О новых, ценных предложениях новаторов производства рассказывают письма, полученные редакцией «Зари Востока» от работников различных отраслей промышленности Грузии.

В угольной промышленности, например, широко известны имена изобретателей и рационализаторов тт. Мардаквелидзе, Цагарели, Серета, Кравченко, Хетия, Пирхалава и других. С 15 июня по 15 августа на предприятиях комбината «Грузуголь» проводился смотр работы новаторов производства. Он, как пишет об этом главный инженер комбината тов. Н. Темаладзе, дал серьезные результаты:

«В течение двухмесячника было рассмотрено 256 предложений. Из них признаны ценными 181, внедрены в производство еще до смотра 78 с общей экономией в 1 миллион рублей и в период смотра — 32 с фактической экономией в 506 тысяч рублей. Среди осуществленных предложений особа следует назвать: «изменение конструкции натажного устройства скребкового транспортера СТ-11», «инвентарное сверло», «легкую пневматическую лебедку» и др. За успешно прове-

денне смотра Министерство угольной промышленности и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности присудили комбинату «Грузуголь» третью премию».

Смотр — одна из действенных форм руководства движением изобретателей и рационализаторов. Но главное состоит в том, чтобы закрепить успехи смотра, работать с новаторами производства не кампанией, а последовательно. В этой области в угольной промышленности Грузии предстоит еще многое сделать. Еще не все принятые предложения внедрены в производство, предложения на отдельных шахтах рассматриваются медленно, не всегда новаторы имеют возможность проверить опытным путем свои расчеты.

В развитии движения изобретателей и рационализаторов важна помощь инженеров рабочим-новаторам. Об этом рассказывает в своем письме главный инженер Зестафонского ферросплавного завода имени Д. П. Берия тов. В. Маладзе:

«Цельный ряд инженеров и рабочих нашего завода разрабатывает свои рационализаторские предложения в тесном деловом контакте. В помощь рабочим-рационализаторам проводятся консультации. Обмену опытом содействуют конференции. Весьма ценным являлось коллективное предложение рабочего М. Демьяненко и инженера В. Лабидзе и В. Квицинидзе об установке механизированной станки для изготовления электродных кожухов; годовая экономия составляет 82 тысячи рублей. Рабочие-рационализаторы тт. М. Цимбал, В. Телелури, Д. Алавице, Ф. Мельник, И. Тавалде и другие своими предложениями помогли заводу сбросить десятки тысяч рублей».

Усилиями техники-рационализаторской



Участницы Республиканской олимпиады от Горьковского района Кетевана Рамишвили и Кетевана Церетели. Фото М. Квирикашвили.

Республиканская олимпиада художественной самодеятельности

26 сентября в Государственном театре оперы и балета им. З. Палиашвили в торжественной обстановке открылась республиканская олимпиада художественной самодеятельности.

На открытии олимпиады присутствуют товарищи К. Н. Чаркванян, З. Н. Чухубанишвили, В. Б. Гогуа, А. Е. Топуридзе, Р. С. Шадури, З. Н. Бекхоели, Г. Н. Замбахидзе, В. М. Бахрадзе, К. С. Цмактуридзе и другие.

Торжественно звучит Государственный гимн Грузинской ССР в исполнении своего хора под руководством заслуженного деятеля искусств композитора Гр. Кокеладзе.

Первым с исключительным успехом выступил самодеятельный коллектив Дома культуры города Гори, показавший литературно-вокально-хореографический монтаж «Заря Карталинки».

Горячими аплодисментами наградили зрители ансамбль песни и пляски колхоза имени К. Чаркванян Клухорского района, исполнивший народные песни «Дие» и «Иподиана».

Всех за ним выступил ансамбль песни и пляски Цаленджикского района и Мухранского совхоза.

Высокое исполнительское мастерство показали танцевальные ансамбли Навтукского железнодорожного клуба и работников государственной торговли.

Вообще одобрение вызвало выступление ансамбля песни и пляски Самтреста под руководством С. Бахрадзе. Ансамбль исполнил песню «Рапорт вождю» в обработке заслуженного деятеля искусств А. Мегридзе, народную песню «Чонгуро» и народный танец «Давури».

Тепло были встречены выступлениями хорового оркестра клуба имени Плеханова, ансамбля песни и пляски Трамвайно-троллейбусного управления, ансамбля восточных инструментов Дома культуры имени Берия, акробатической группы Прудильно-трикотажной комбината и других художественных коллективов Тбилиси.

Республиканская олимпиада, которой предшествовали многочисленные смотры художественной самодеятельности во всех городах и районах Грузии, является крупным событием в культурной жизни республики.

Олимпиада продлится четыре дня и закончится итовыми концертом. (ГрузТАГ).

Народные таланты Юго-Осетии

Два дня на сцене Сталинского государственного театра имени К. Хетагурова выступали коллективы художественной самодеятельности, отдельные исполнители.

Горячее одобрение присутствующихнискал Джавский танцевальный ансамбль, мастерики исполнившие «Симд» и «Танец на носках». Тепло приняли зрители хоровые песни семьи колхозников Цховребовых из селения Мелхеби.

Красно и слаженно прозвучали в исполнении хора знаурского районного клуба песни «Самшоблатисе, сталинцатисе» и «Картвели эрис дидеба».

В. ХЕТАГУРОВ,
директор сталинского Дома культуры.

Обильный урожай фруктов

От нашего специального корреспондента

На четырехстах гектарах земли раскинувшись в Горьковском районе огромный фруктовый сад совхоза «Вариант». Ровными рядами вытянулись густолистые яблони. Зеленые веткигибают под тяжестью грузом сочных румяных плодов. Ничего в совхозе — небывалый урожай.

Ветер срывает кочылки сборщит, веет прохладой в их разгоряченные листья. Быстро растет груда яблок под каждым деревом. Здесь работает звено комсомолки Зины Лисанги. Изю дня в день оно собирает вдвое больше плодов, чем задано.

Не одно это звено успешно трудится на участке молодого агронома Евгения Карумидзе. Этот передовой участок даст 400 тонн яблок — втрое больше, чем намечено планом.

Широко развернулось в совхозе социалистическое соревнование по внешним бригадам, участкам. Хороших результатов достигли бригады коммунистов Л. Мамизашидзе, И. Кереселидзе. Пример самоотверженного труда показывают Елена Соловцова, Илья Мадуашвили и другие комсомолки.

Работники совхоза снимают обычно высокие урожаи. В этом году совхоз сдает государству не менее 1.500 тонн фруктов. Сейчас началась сбор ранних сортов яблок — канадского рапета, апорта, кандиль-синая. Первая партия плодов нового урожая отгружена в различные города.

К. ГРИГОРЬЕВА.

На первенство СССР по футболу

Пятая победа на финише

2:0 в пользу динамовцев ТБИЛИСИ

Игра динамовцев Тбилиси за последнее время заметно улучшилась. Яркое свидетельство этому — пять побед, одержанных ими подряд в последних играх футбольного чемпионата страны.

25 сентября тбилисские динамовцы встретились на своем поле с футболистами команды «Даугава» (Рига).

Как только раздался свисток судьи всеобщей категории М. Дмитриева (Москва), хозяева поля ринулись в атаку и уже на 2-й минуте добились успеха. Заслуживали хорошо вывел на прорыв правого крайнего Дюджуга, который поддал мяч вдоль ворот рижан. Центральный защитник гостей Круши головой отбил мяч, но им завладел тбилисец Тантиба. Подача — Махарадзе, удар, и мяч — в сетку.

Несмотря на непрекращающийся дождь, который, испортив грунт поля, сильно затруднял игру, встреча проходила в быстром темпе, с острыми моментами у обеих ворот. Хозяева поля, захватив в свои руки инициативу, провела несколько красивых комбинаций, но защита «Даугавы» во главе с Крушином и вратарь Перельман в последние моменты выручают команду.

В свою очередь нападающие гостей, среди которых выделялись левый полузащитник Шебидов и левый крайний Дьяков, создают угрожающее положение у штрафной площадки «Динамо».

Динамовцы, имея территориальное преимущество, стараются увеличить результат, но безуспешно, и команды уходят на перерыв со счетом 1:0 в пользу «Динамо».

Вторая половина матча прошла также в быстром темпе.

В течение 45 минут гол был зафиксирован только один раз. Это — динамовцы Тбилиси на 9-й минуте забивают мяч в сетку «Даугавы».

В дальнейшем игра проходила в напряженной борьбе, но счет 2:0 остался неизменным.

Юбилейная павловская сессия

24 сентября в Москве продолжалась работу юбилейная научная сессия, посвященная 100-летию со дня рождения И. П. Павлова. В стодневный в Ленинград, где проходила первая часть сессии, приняли крупнейшие советские ученые и зарубежные гости. В Доме ученых собрались представители научных учреждений Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении и других союзных республик.

Сцена зала в праздничном убранстве. На фоне красных полотно огромный портрет вождя советского народа И. В. Сталина. В глубине сцены в окружении живых цветов бюст В. И. Ленина. У стола президиума — утопающий в цветах портрет И. П. Павлова.

Вступительное слово произнес академик К. М. Биков.

— 27 сентября, — сказал он, — исполняется 100 лет со дня рождения великого русского ученого, пламенного патриота нашей Родины, Ивана Петровича Павлова, идеи и труды которого оказали огромное влияние на развитие естествознания, медицинских наук, биологии.

С огромным воодушевлением участники сессии избрали в почетный президиум Полторацкого ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Председательствующий вице-президент Академии медицинских наук СССР И. П.

Государственный театр оперы и балета имени З. Палиашвили
27, 28, 29 и 30 сентября
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Начало в 8 часов вечера.

Партийная жизнь

Вопросы дня

Партийный кабинет

В известном постановлении «О перестройке партийной пропаганды...»

С тех пор многие партийные кабинеты завоевали прочное место в партийном просвещении.

Большую подготовительную работу проводят партийные кабинеты в районах и райкомах партии сейчас, готовясь к новому учебному году.

Библиотеки партийных кабинетов пополняются новой политической и художественной литературой...

Работники партийных кабинетов оказывают действительную помощь партийным организациям в подготовке к занятиям в сети партийного просвещения.

Готовясь к новому учебному году, надо учесть недостатки, отмеченные в работе отдельных партийных кабинетов в прошлом году.

Сейчас всем этим недостаткам не должно быть места. Партийные кабинеты обязаны усилить методическую помощь пропагандистам и консультантам...

По примеру парткабинета Гульрипского района, работникам партийных кабинетов надо вывести свою деятельность за пределы районного центра...

Горкомы и райкомы должны уделять больше внимания работе парткабинетов, вынуждая в нее, просветляя, как она поставлена, руководить ею, помогать работникам парткабинетов...

Партийные кабинеты — опорные пункты партийного просвещения. Об этом всегда должны помнить их работники и райкомы партии.

Областное совещание по вопросам пропаганды

От нашего сухумского корреспондента

В обкоме состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии и редакторов областных газет...

Выступления участников совещания показали, что городские и районные комитеты партии своевременно пересмотрели и пополнили состав пропагандистов...

С 1 октября в Сухуми приступят к работе 10 политшкол, 36 кружков по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина...

На совещании были вскрыты существенные недостатки в подготовке к учебному году: неудовлетворительно идет подбор консультантов...

Семинары консультантов

В нынешнем году райком имени Молотова (гор. Тбилиси) решил организовать семинар консультантов...

Такой же семинар консультантов создается при партийном кабинете райкома имени Кирова.

Пленум Кедского райкома партии

КЕДА. (От наш. корр.) Состоялся пленум райкома, обсуждивший отчет о работе районного комитета за период с ноября 1948 года по сентябрь 1949 года.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

Самостоятельная учеба коммунистов

Более пяти тысяч коммунистов Аджары изучают марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Коммунисты, занимающиеся самообразованием, все чаще сами читают лекции, доклады и рефераты.

В новом учебном году этот опыт должен быть широко распространен. Обком и райкомы партии уделяли большое внимание подбору и подготовке консультантов.

В нынешнем учебном году дефицит консультантов будет устранен. Нам выделены новые консультанты. Это — политически подготовленные партийные, хозяйственные и советские работники.

Совершенствуется и контроль над политическим самообразованием коммунистов. В прошлом учебном году, из-за порочной практики «снематательства» в ряде партийных организаций...

В новом учебном году будет уделено большое внимание проведению теоретических собраний, чтению рефератов и докладов.

Контроль над политическим самообразованием коммунистов, постоянная помощь им в учебе требуют вдумчивой, кропотливой работы. Областной комитет партии учит этому партийные организации.

М. КУБАНШИЛИ, секретарь Аджарского обкома КП(б) Грузии.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны партбюро и решив, что все равно всех ему «не проконсультировать»...

Политические организации не могут стоять в стороне от такого важного дела, как политическое самообразование коммунистов.

Обком партии уделяет сейчас особое внимание качеству лекций, которые читаются для коммунистов, занимающихся политическим самообразованием.

В настоящее время в Батуми началось чтение цикла лекций о жизни и деятельности товарища Сталина.

В новом учебном году будет уделено большое внимание проведению теоретических собраний, чтению рефератов и докладов.

Контроль над политическим самообразованием коммунистов, постоянная помощь им в учебе требуют вдумчивой, кропотливой работы.

Знать каждого слушателя

Вот уже шестой год я руковожу кружком по изучению «Братского курса истории ВКП(б)».

В этом году подготовка к началу занятий в партийной организации нашей фабрики проводится лучше, чем в прошлом.

Большинство слушателей моего кружка будет впервые изучать историю партии. Я уже побеседовал с каждым из них.

Опыт прошлого года показал, как много пользы приносит слушателям наглядные пособия.

С. КОРИДЗЕ, пропагандист кружка при партийной организации камвольной-суконой фабрики «Советская Грузия».

Как я готовлюсь к первым занятиям

Будучи по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», которым я руководил в прошлом году, с 1 октября продолжаю свою работу в том же составе.

При подготовке к занятиям немалую помощь оказывает мне постоянно действующий семинар при партийном кабинете райкома имени Ленина.

Готовясь к новому учебному году, я учел свой прошлогодний опыт. 30—40 минут я затрачиваю на выступительную лекцию...

В. КУЗНЕЦОВ, пропагандист кружка при партийной организации Управления Закавказской железной дороги.

Сообщение ТАСС

23 сентября президент США Трумэн объявил, что по данным правительства США в одну из последних недель в СССР произошел атомный взрыв.

В связи с этим ТАСС уполномочен заявить следующее: В Советском Союзе, как известно, ведутся строительные работы больших масштабов — строительство гидростанций, шахт, каналов, дорог...

Американские отклики на речь А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 24 сентября. (ТАСС). Выступившая глава делегации СССР А. Я. Вышинского на вчерашнем заседании Генеральной Ассамблеи и внесенные им предложения правительства Советского Союза...

Предложения Советского Союза об осуждении подготовки новой войны, ведущейся правящими кругами США и Англии, направлены против создания военных агрессивных блоков...

Выступление А. Я. Вышинского в подробном изложении приведено сегодня газетами «Нью-Йорк геральд трибун» и «Нью-Йорк таймс».

мощь больших взрывных работ с применением новейших технических средств. Поскольку эти взрывные работы происходили и происходят довольно часто в разных районах страны...

Что же касается производства атомной энергии, то ТАСС считает необходимым напомнить о том, что еще 6 ноября 1947 года министр иностранных дел СССР В. М. Молотов сделал заявление относительно секретности атомной бомбы...

Даже далеко не прогрессивная печать вынуждена отметить, что предложения Советского Союза, направленные на укрепление мира и сотрудничества между народами, свидетельствуют о последовательности советской программы мира.

«В кругах ООН» — пишет газета «Балтимор сан» — отмечают, что речь Вышинского не отходит от той программы, которую он, и до него В. М. Молотов, излагал на предыдущих сессиях Генеральной Ассамблеи.

«Вышинский обвинил США и Англию в подготовке войны и предложила организации Объединенных наций, чтобы «большая пятетка» — США, Россия, Франция, Англия и Китай заключили пакт по укреплению мира».

Руководители английской и американской делегаций пока отмахиваются на все распоряжения иностранных корреспондентов об их отношении к предложениям СССР.

«Делегация США, Англии, Франции и Китая» — пишет сегодня «Нью-Йорк таймс» — неодобрительно отнесется к советскому предложению о заключении великими державами договора об укреплении мира».

Однако все попытки ослабить огромную силу советских предложений терпят крах. Сегодня, как и вчера, выступление А. Я. Вышинского и внесенные им предложения служат основной темой обсуждения среди делегатов и публики, присутствующей на заседаниях.

Смелая и мужественная борьба Советского Союза за мир находит благодарный отклик и живую поддержку у народов мира. Немалая часть делегаций СССР со стороны англо-американских поджигателей войны лишь прилетает советским предложениям еще большую силу.

мощь больших взрывных работ с применением новейших технических средств. Поскольку эти взрывные работы происходили и происходят довольно часто в разных районах страны...

Что же касается производства атомной энергии, то ТАСС считает необходимым напомнить о том, что еще 6 ноября 1947 года министр иностранных дел СССР В. М. Молотов сделал заявление относительно секретности атомной бомбы...

Даже далеко не прогрессивная печать вынуждена отметить, что предложения Советского Союза, направленные на укрепление мира и сотрудничества между народами, свидетельствуют о последовательности советской программы мира.

«В кругах ООН» — пишет газета «Балтимор сан» — отмечают, что речь Вышинского не отходит от той программы, которую он, и до него В. М. Молотов, излагал на предыдущих сессиях Генеральной Ассамблеи.

«Вышинский обвинил США и Англию в подготовке войны и предложила организации Объединенных наций, чтобы «большая пятетка» — США, Россия, Франция, Англия и Китай заключили пакт по укреплению мира».

Руководители английской и американской делегаций пока отмахиваются на все распоряжения иностранных корреспондентов об их отношении к предложениям СССР.

«Делегация США, Англии, Франции и Китая» — пишет сегодня «Нью-Йорк таймс» — неодобрительно отнесется к советскому предложению о заключении великими державами договора об укреплении мира».

Однако все попытки ослабить огромную силу советских предложений терпят крах. Сегодня, как и вчера, выступление А. Я. Вышинского и внесенные им предложения служат основной темой обсуждения среди делегатов и публики, присутствующей на заседаниях.

Смелая и мужественная борьба Советского Союза за мир находит благодарный отклик и живую поддержку у народов мира. Немалая часть делегаций СССР со стороны англо-американских поджигателей войны лишь прилетает советским предложениям еще большую силу.

Народная Политическая Консультативная конференция Китая

БЭИПИН, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера на Народной Политической Консультативной конференции с докладом «О проекте организационного статута Центрального народного правительства» выступил член Политбюро ЦК коммунистической партии Китая Лун Дун-Цю.

Шесть пояснительных пунктов проекта организационного статута Центрального правительства сводятся к следующему: Государство будет называться «Народная республика Китая».

Организационным принципом государственного управления является демократический централизм, который несовместим с принципом разделения власти при демократии старого типа.

До созыва Всекитайского народного собрания, которое будет избрано путем всеобщего голосования, Народная Политическая Консультативная конференция Китая будет осуществлять функции и полномочия Народного собрания.

Положения настоящего проекта организационного статута носят более полный выраженный демократический характер.

БЭИПИН, 24 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, на сегодняшнем заседании Народной Политической Консультативной конференции Китая выступил главнокомандующий Народной освободительной армией Китая генерал Чжу Дэ.

На конференции почерно председателем выступили пять членов Постоянного комитета Народной Политической Консультативной конференции.

Письмо руководства Демократического союза народа Финляндии президенту

ХЕЛЬСИНКИ, 24 сентября. (ТАСС). Вчера президента республики Паскиса посетила делегация Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) в составе председателя ДСНФ Куо, вице-председателя Эно Кильни и члена исполкома Песи и Куусинен.

В письме указывается, что преследование демократических организаций приняло в Финляндии за последнее время настолько большие размеры, что второй съезд ДСНФ вынужден был поручить исполкому ДСНФ обратиться на это внимание президента.

«Демократический союз народа Финляндии констатирует, — говорится в заключительной части письма, — что во время правления нынешнего правительства нарушения законных прав демократически мыслящих граждан и организаций приняла

Конференция «круглого стола» в Гааге

ГААГА, 25 сентября. (ТАСС). В Гааге продолжает работу конференция «круглого стола». Газеты сообщают, что в принципе между делегациями достигнута договоренность о характере статута будущего «голландско-индонезийского союза».

Газета «Де Ваархейде» подчеркивает, что эта договоренность достигнута при прямом нажиме со стороны американского представителя Кохрена.

Далее газета сообщает, что сейчас среди делегации Хатта возникли разногласия. Руководитель мусульманской партии «Масдуми» особенно недоволен тем, что Хатта сделал значительные уступки голландцам по вопросу о правах голландской короны.

БЭИПИН, 23 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что все выступления на Народной Политической Консультативной конференции Китая говорят о полной поддержке проекта общей программы, организационного статута Народной Политической Консультативной конференции Китая и проекта организационного статута Центрального народного правительства.

Председатель революционного комитета гоминдана Ли Цзи-шэнь заявил от имени своей партии о полном согласии с проектами, представленными Подготовительным комитетом на рассмотрение Народной Политической Консультативной конференции.

Выступивший затем представитель Центрального Китая и четвертой действующей Народной освободительной армии генерал Хуан Кэ-чэн охарактеризовал представленные Подготовительным комитетом проекты как «единодушную волю китайского народа и концентрированное выражение воли народа всей страны».

Выступивший в четверг представитель Центрального Китая и четвертой действующей Народной освободительной армии генерал Хуан Кэ-чэн охарактеризовал представленные Подготовительным комитетом проекты как «единодушную волю китайского народа и концентрированное выражение воли народа всей страны».

Второй или третий путь быть не может. Выступивший затем представитель Центрального Китая и четвертой действующей Народной освободительной армии генерал Хуан Кэ-чэн охарактеризовал представленные Подготовительным комитетом проекты как «единодушную волю китайского народа и концентрированное выражение воли народа всей страны».

Американские разведчики собираются искать «остатки Новаковича» в Иранском Азербайджане

ТЕГЕРАН, 24 сентября. (ТАСС). Как сообщает журнал «Тегеран Мосаввар», американские разведчики, которые «искали» и «нашли» «Новаковича» на горе Арарат со стороны Турнии, заявили, вернувшись в Анкару, что «они вовсе не разочарованы и теперь собираются искать Новаковича или его остатки» на подходах к горе Арарат со стороны Иранского Азербайджана.

Делегация албанских крестьян в Москве

23 сентября в Москву прибыла делегация албанских крестьян во главе с Министром земледелия и лесов Народной республики Албания Гако Ташко.

Вчера состоялся прием делегации в Министерстве сельского хозяйства СССР. На приеме присутствовали: Министр сельского хозяйства СССР тов. И. А. Венедиктов, заместитель министра П. П. Лобанов, С. Г. Хоптария, П. С. Кучумов, Г. П. Кулефев, И. И. Стрельнов, руководящие специалисты сельского хозяйства.

Выступивший с краткой речью тов. Венедиктов тепло приветствовал делегатов албанских крестьян, прибывших в Советский Союз, чтобы ознакомились с жизнью и опытом работы советского крестьянства, строительством совхозов, колхозов и машинно-тракторных станций.

Выступивший с речью Министр земледелия и лесов Народной республики Албания Гако Ташко поблагодарил за радушный прием, оказанный в советской стране албанским крестьянам.

Во время своего пребывания в Москве делегация ознакомились с достопримечательностями столицы, посетит Мавзолей В. И. Ленина.

Делегация побывает в музеях, театрах, подмосковных совхозах и колхозах, в Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева, на Экспериментальной базе Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Потом, разбившись на две группы, она выедет в районы Советского Союза. Первая группа направится в Северо-Осетинскую и Дагестанскую АССР и Азербайджанскую ССР.

Вторая группа посетит Грузинскую ССР, где ознакомились с производством кукурузы, сахарной свеклы, табака, чая, цитрусовых и плодовых культур, увидит работу колхозов по превращению болот в плодородные поля и сады. (ТАСС).

Об осуждении подготовки новой войны и о заключении пакта пяти держав по укреплению мира

Речь тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО на заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 23 сентября 1949 года

По установившейся традиции Генеральная Ассамблея начинает свою работу с общей дискуссии, чтобы критическим взором окинуть пройденный путь, дать оценку своей деятельности за истекшее время...

Известно, что деятельность Организации Объединенных Наций теснейшим образом связана с внешнеполитическими отношениями, складывающимися между государствами...

III. Политика США и Англии направлена на подготовку новой войны
Политика Соединенных Штатов Америки и Великобритании, направленная, как это мы видели выше, на ослабление и даже на подрыв Организации Объединенных Наций...

Разрушая пропаганду войны, поощряемой этими правительствами. О бешеной гонимой в США возможности по тем прямым ассигновкам на военные цели в США, которые выражаются в 14,3 млрд. долларов...

Растет все больше и больше и решимость демократической сил в соприкосновении с гнусными целями империалистических аггессоров. Долгом Объединенных Наций, заявивших в уставе своей Организации о решимости извести грядущие поколения от бедствий войны...

Советская делегация, по поручению Советского правительства, обратилась к Генеральной Ассамблее с призывом принять ее своей стороны меры в целях укрепления мира и устранения угрозы новой войны...

I. Северо-атлантический союз и «план Маршалла» — подкол под Организацию Объединенных Наций

В число наиболее значительных факторов такого рода принадлежит созданный по инициативе США и Великобритании Северо-атлантический союз, являющийся прямым подспорьем под Организацию Объединенных Наций...

Вот в чем состоит подлинный смысл Северо-атлантического союза, цели и задачи которого не имеют ничего общего с целями и задачами Организации Объединенных Наций...

IV. СССР — на страже мира и безопасности народов
Такова политика США и Великобритании с установкой на завоевание мирового господства. «Политика нынешних руководителей США и Англии, — сказал глава Советского правительства И. В. Сталин, — есть политика агрессии, политика развязывания новой войны».

Следует напомнить, что двинувшиеся вперед народы давно уже осудили применение в войне атомных газов и в целях массового уничтожения людей и отказались от использования такого оружия. Правительства же США и Великобритании не соглашаются пойти по этому пути в отношении атомного оружия и отказались от использования этого оружия агрессии...

Второе. Подобно тому, как павильонные наши уже давно осудили как тяжелейшее преступление против человечества использование атомных газов и бактериологических средств в военных целях, Генеральная Ассамблея признает противоречиями совести и чести народов и несовместимым с принадлежностью к Организации Объединенных Наций использование атомного ору-

жия и других средств массового уничтожения людей, считая недопустимыми дальнейшие оттяжки в принятии Объединенными Нациями практических мер по безусловному запрету атомного оружия и по установлению соответствующего строгого международного контроля.

Ответственный редактор Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР. ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА четвертого тиража выигрышей, состоявшегося 18 сентября 1949 года в городе Самарканде.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА четвертого тиража выигрышей, состоявшегося 18 сентября 1949 года в городе Самарканде.

Table with columns: М/В серий, М/В облигаций, Размер выигрыша в рублях, М/В серий, М/В облигаций, Размер выигрыша в рублях, М/В серий, М/В облигаций, Размер выигрыша в рублях, М/В серий, М/В облигаций, Размер выигрыша в рублях.

* По остальным 49 номерам облигаций этой серии вышлага выигрыши по 200 рублей. Председатель комиссии — Председатель Исполнительного Комитета Самаркандского областного Совета депутатов трудящихся А. МАХМУДОВ.

II. Новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве в СССР и в странах народной демократии
В противоположность такому положению западноевропейских стран, несущих на себе тяжелейшее бремя восстановления после войны, в странах народной демократии успешно осуществляются свои планы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советский Союз уверенно идет вперед по пути дальнейшего развития своей экономики, все более и более усиливая свою экономическую мощь и дальнейший подъем культурного и материального уровня жизни советского народа.

Такой политике противопоставит политика Советского Союза, политика мира и сотрудничества между всеми странами, желанного такого сотрудничества, политика поддержки Организации Объединенных Наций, являющейся, по справедливому выражению главы Советского правительства И. В. Сталина, «серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности».

В 1934 году вождем народов Советского Союза И. В. Сталин сказал: «Нам внешняя политика важна. Она есть политика сохранения мира и усиления торговых отношений со всеми странами. СССР не думает угрожать кому бы то ни было и — тем более — напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угрозы и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны».

В то время как в капиталистических странах, и особенно в марксистско-ленинистских странах, экономическое положение день

от дня ухудшается и экономика этих стран падает вниз, понижается жизненный уровень населения, падает реальная заработная плата, а прибыль капиталистов, как мы видели выше, растут, — в Советском Союзе и странах народной демократии, напротив, мы наблюдаем мощный подъем во всех отраслях народного хозяйства, сопровождающийся громадным подъемом культурного и материального благосостояния населения.

В настоящее время, когда не прекращается мобилизация агрессивных сил, Советский Союз считает своим долгом вновь поднять свой голос против подготовки и поджигательства новой войны, в защиту мира и безопасности народов. Во всех странах лет, и все более и более ширится, могучее движение народных масс за мир. Демократические силы, стоящие за мир, растут во сто крат скорее, чем черная рать поджигателей войны.

Advertisements for various institutions and individuals, including: Др. Г. А. Шахматов, Дирекция акушерской Республиканской партийной школы при ЦК КП(б) Грузии, Гр. БЕРОЗШВИЛИ Александр Михайлович, Члены кафедры строительного производства Грузинского политехнического института.